

打造蓝湾智城 助力东翼崛起

牟平加快金山湾片区起步区建设

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨鑫 赵文华 摄影报道)近年来,牟平区以蓝湾智城为发展愿景,加快推动金山湾片区起步区建设,聚力打造山东省绿色低碳高质量发展先行区、具备全球竞争力的新材料产业聚集地、全国产教融合创新发展示范区、烟威一体化融合发展示范区。

金山湾片区地理位置优越,发展前景广阔,是烟台市九大重点发展片区之一。眼下,金山湾片区起步区正加速建设。

昨天,记者走进金山湾产教融合实训中心项目施工现场,这里机器轰鸣,塔吊林立,到处是一派繁忙景象。

这个实训中心项目占地12万平方米,建筑面积13.4万平方米,计划为金山湾片区打造集实训、会议、教育、文旅等功能于一体的大型配套服务中心。

“正式施工四个月以来,我们已完成了大部分的土方回填,桩基施工完成近85%。下一步,我们准备进行大面积的主体施工,打造金山湾实训中心的形象工程,也为金山湾园区的后续建设打下坚实的基础。”金山湾职业学院及基础配套项目管理负责人孔剑锐告诉记者。

金山湾产教融合实训中心项目离海较近,地质条件复杂。多山地和池塘地貌,给前期桩基施工带来了很多困难。

“经各参建单位共同研究,我们分别对淤积土、砂层及各岩层采取不同的护壁措施,在提高工效的同时,极大地降低了施工成本,保证了施工效率。”孔剑锐说,今年降水较往年偏多,也给工程的推进带来了不利影响。



在姜格庄街道和金山湾建设指挥部的协调帮助下,项目方引进南方较为成熟的淤泥固化处理方式,解决了施工难题。“我们对地下车库区域进行地基处理,经受了今年的特大降水考验,车库部分在大雨过后仅半天时间就可以正常施工,相对于其他类似地质项目所需三天以上的排水期,金山湾实训中心项目如期完成了月度目标。”他说。

据了解,金山湾区域自2023年划归牟平后,牟平区迅速成立金山湾建设指挥部,高标准完成了产业规划和区域控制性

详细规划编制,构建了全方位要素保障体系。他们围绕汉河入海口两侧建立了面积为6.58平方公里的金山湾片区起步区,实施优先开发。

目前,除了项目建设外,金山湾片区的道路交通、水电管网、湿地公园等基础设施建设也在同步跟进。根据产业发展布局及大模型预测,预计起步区工业总产值10年将达到360亿元,人口规模将达到1.4万人。

打造生命园区 培育健康产业 牟平蓝色药谷生物医药产业快速崛起

近年来,牟平区全力打造蓝色药谷·生命岛园区,并瞄准同位素与放射性药物、干细胞与再生医学两大赛道,积极搭建公共服务平台、出台优惠政策、提供资金支持,吸引国内知名生物医药企业入驻园区,推动了生物医药产业快速崛起。

新药上市将打破国外垄断

山东佰鸿干细胞新药研制与转化应用中心,是蓝色药谷·生命岛园区首批引进的生物医药企业之一。这家企业自主研发的两款用于治疗类风湿性关节炎和女性卵巢功能早衰的干细胞新药,现已进入到第一个批次的正式生产阶段。新药上市后,将打破国外垄断,填补国产干细胞新药的市场空白。

“传统的药物都是通过抑制疾病病症的方式来达到缓解病情的目的。干细胞药物本身是活的,可以精准地靶向找到病变的部位,然后通过细胞分化,达到精准修复的目的。”佰鸿干细胞烟台园区产业

基地综合支持中心总监宋德凤告诉记者。据了解,山东佰鸿干细胞新药研制与转化应用中心聚焦干细胞新药、细胞制备系列产品、细胞产品包材及设备三大领域进行研发生产。

“一期的新药研制与转化应用中心项目,已经在今年的9月份正式投产,主要研发针对类风湿性关节炎、肝硬化、Ⅱ型糖尿病、骨关节炎及阿尔兹海默症等五款干细胞新药,三年内将达到亿元营销规模,实现千万利税目标,预计2030年销售额将突破十亿元大关。”宋德凤表示,“二期、三期项目计划2025年开工建设,累计总投资52.1亿元,全部达产后累计实现销售收入200亿元、利税15亿元,可极大推动人才高地以及全球干细胞制药产业规模化发展。”

30余个项目实现“四证齐发”

作为国内再生医学领域的头部企业,佰鸿集团项目的落地是其在山东省落下的重要一子。在众多选择中,他们为什么接

住了牟平抛出的“橄榄枝”?“开放包容的政策法治环境、互信尊重的政商关系、完整充分的全链生态、超前科学的消费理念、互惠共赢的合作共识”,是佰鸿数亿量级干细胞项目择木而栖的天时地利与人和。

2022年1月16日,蓝色药谷·生命岛园区率先启动总面积90万平方米、86栋单体的载体建设。牟平区在全市首创“四证齐发”“四个当年”“集体土地入市”“M0用地允许生产医用同位素规划环评”等改革服务模式,创新推行区域评估、项目建设全程无偿代办,为企业节省评估费用1700多万元。30余个项目实现“四证齐发”,验证了牟平区稳定、公平、透明、可预期的营商环境。目前,这个生命岛园区已吸引注册企业103家,其中产业化项目占比近一半,东诚药业、佰鸿干细胞等企业相继入驻,园区一期厂房出租率已经超过60%。

李菁菁介绍,截至目前,这个园区已经拥有17款1类放射性药物取得了24个临床批件,在中国、美国、新加坡同步开展临床试验,这个数量在全省是处于领先地位的。

YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨鑫

提速。烟台生物医药健康产业发展集团综合部副总经理李菁菁告诉记者:“生命岛园区一并布局了三个细分产业。第一个就是细胞与再生医学产业,位于东岛。这个产业园规划建设了细胞产品中试转化公共服务平台,现在已经具备运行条件,是目前国内该领域级别最高、内容最全的细胞产品中试转化平台,将为入园企业降低70%的入驻成本。第二个产业是医用同位素与放射性药物产业,位于南岛,是目前国内获得医用同位素与放射性药物生产环评面积最大的园区。第三个产业是免疫力经济产业,正在和国内的知名院士团队合作,规划建设‘一站一院一园一基金’,打造全国第一个免疫力经济产业园。”

李菁菁介绍,截至目前,这个园区已经拥有17款1类放射性药物取得了24个临床批件,在中国、美国、新加坡同步开展临床试验,这个数量在全省是处于领先地位的。

YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨鑫

娃娃动起来 身体壮起来 牟平区以科学的体育游戏培养健康幼儿



在游戏中快乐成长

在宁海街道中心幼儿园,孩子们边玩边练,感受着足球运动的独特魅力。这样的场景已成为常态。幼儿园聘请专业的足球教练,以游戏化的教学方式让幼儿们爱上足球。2019年,该园被评为全国足球特色幼儿园。

在水道镇中心幼儿园,孩子们会化身小战士上演幼儿版《地道战》。钻“地道”、爬“山坡”、过“独木桥”,在妙趣横生的游戏里提升了跑、跳、钻等大肌肉动作能力,也提高了孩子们的沟通能力和规则意识。

一切从孩子的兴趣出发。基于此,多种多样的体育游戏在牟平区遍地开花。

商业幼儿园开展花样拍球活动,制定递进式的拍球方案和学期计划。小班培养参与篮球活动的兴趣,中班掌握基本运球技能,大班学会花样拍球。如今,花样拍球已经成为这所幼儿园的金字招牌。

科学设计助力幼儿身心健康

如何引导孩子科学运动?牟平区直属机关幼儿园在2022年取得了突破。

“我们聘用了一位男幼师,成立了体育教研组。”院长王强介绍,体育教研组通

过线上学习、线下调研等方式,探索出了一个适合幼儿全面发展的运动模式。每学期,体育教研组都会对幼儿进行体能评估,通过评估结果调整幼儿日常体育游戏中不同项目的比例,让游戏也充满科学性,从而达到让幼儿全方位成长的目的。

“均衡的、充足的体育游戏让幼儿的身体素质有了显著的提高。”王强说,不少幼儿在刚入园时由于抵抗力低经常生病,早操时只能站在走廊下。经过半年的锻炼,娃娃们个个都壮实了不少,在去年冬天的一次流感中,班级的平均出勤率达到了90%。

家校同向呵护幼儿茁壮成长

教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会。体育带给了孩子惊喜,这份惊

喜也传递给了家长。

双手拿着彩球,迈着整齐的步伐,喊着响亮的口号……在牟平区直属机关幼儿园的千人亲子运动会上,一个班接一个班的萌娃们用各具特色的入场式引得观众台上的家长纷纷鼓掌叫好。在这场趣味运动会上,幼儿园精选了30多个幼儿们平时的体育游戏项目,让不少家长直呼大开眼界。

“平时看老师们发在群里的动态,感觉孩子们一天好像也没干什么,都是在玩游戏。今天和孩子一起参与了两个项目,才知道是自己天真了。”幼儿家长杨阳说,自己和孩子参加了“小蚂蚁搬家”和“小白拔萝卜”项目,她在游戏过程中发现,想要完成任务,要在规定的动作下调动全身的力量,几个回合下来,自己比平时玩惯了这种游戏的孩子还累。“以后要增加锻炼,防止下次亲子运动会给孩子拖后腿。”杨阳调侃地说。

一项活动的推广不能单单依靠幼儿园。幼儿一半时间在幼儿园,一半时间在家庭,想要把活动推广好,就要得到家长们的认可。为此,牟平区养马岛中心幼儿园面向家长开展幼儿体育讲座,定期开展亲子运动会,向家长们传递幼儿体育的必要性和健康生活理念,让家长更多地关注孩子身心健康,培养孩子良好的运动习惯,确保幼儿科学运动的有效性。

展望未来牟平区幼儿体育的发展方向,该区教育和体育局党组书记、局长李锋说:“我们将继续以增强幼儿体质为目标,为孩子们提供更好的服务保障,促进全区学前教育高质量发展,让每一个孩子都能拥有健康的体魄,充满阳光与自信。”

YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 刘桂宏 摄影报道

县域传真

探岐黄智慧 享康养牟平 牟平区举办中医药文化节暨膏方养生节

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 杨宸)

11月9日,由烟台市牟平区中医联盟主办,

烟台市牟平区中医医院与山东中医药高等专科学校、滨州医学院

烟台附属医院联合承办的烟台市

牟平区2024年中医药文化节暨

膏方养生节,在牟平区中医医院

东院门诊楼门前广场启幕。

伴随着歌伴舞《本草流芳》

《24式太极拳表演》和舞蹈《传世》,

牟平区2024年中医药文化

文化节暨膏方养生节拉开了帷幕。

在活动现场,牟平区中医医院

精心筹备的十大活动区域均为

观众准备了观赏、体验或赠领环

节,惊喜不断、精彩纷呈,让市民在体验中感受中医药文化的深厚底蕴。

在名医专家义诊区,众多知名

中医药专家为市民提供免费义

诊服务;在中医特色疗法体验区,

市民们免费体验了刮痧、耳穴压

豆、穴位贴敷等中医适宜技术项

目;在中医传统保健功法教学互

动区,医护人员和区老年体育协

会的老师现场教授八段锦、太

极拳等中医传统养生操,引导群

众体验参与;在中草药辨识区,

中药专家现场宣讲常见中草药真

假、伪、劣辨识知识,展示中草药标

本,让市民更加深入地了解中草药

的功效和辨识方法;在中医药传

统文化体验区,市民参与中药猜

谜、投壶、漆扇制作等传统文化

活动,领略了中医药文化的独特韵味和深厚底蕴。

据悉,此次活动旨在通过搭

建一个集中医药学术交流、文化传

播、健康服务、产品展示、政策宣

传等于一体的综合性平台,进

一步弘扬中医药文化,普及中医

药知识,促进中医药资源的优化配

置和共享,让中医药更好地惠及民

生、服务健康牟平建设。此次活

动,对深化中医药服务内涵、拓

展中医药服务领域、提升中医

药服务能力也具有重要意义。

值得一提的是,本次文化节还举

办了中医联盟学术交流会

,邀请了多位中医药领域的专

家学者进行讲座交流,共同探讨

中医药事业的发展和创新。会议

期间,专家们就中医临床心得、问

题思考、传承创新引领发展等方

面进行了深入探讨和交流,为中

医药事业的传承和发展提供了宝

贵的思路和建议。

一位到场专家介绍,牟平区

2024年中医药文化节暨膏方养

生节的成功举办,不仅彰显了牟

平区及烟台市牟平区中医医院在

中医药传承创新工作中的职责与

担当,展示并让更多市民亲身感

受到中医药文化的独特魅力,而

且给中医药的传承与创新赋予了

更加深刻的意义与内涵,提升了

牟平区中医药事业的知名度和

影响力,为推动牟平区中医药事

业的发展注入了新的活力。

护苗在行动 童心向未来 宁海街道为未成年人健康成长保驾护航

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 通讯员 孙晓霄)

今年以来,牟平区宁海街道积极响应国家

“2024年护苗·绿书签”行动的号召,弘

扬“绿书签行动”理念,持续为未成人

健康成长保驾护航。

宁海街道以“护助健康成长,

拒绝有害内容”为主题,依托“宣

讲走亲 干群交心”不断开展宣

讲活动,用通俗易懂的语言向未成人

解释“绿书签行动”的含义,倡导大

家抵制盗版,远离不健康书刊,从

小养成良好习惯,做到绿色阅读,

爱读书、读好书、善读书……

该街道各村居结合新时代

文明实践活动开展“扫黄打非”

</